2024年12月22日 星期日 责编/周德庆 美编/杰清 校对/凌美



加强对网络不正当竞争的规制

反不正当竞争法迎来修订,拟完善不正当竞争行为相关规定等

N新华計由

反不正当竞争法修订草案 21 日提请十四届全国人大常委会第十三次会议审议。修订草案统筹活力和秩序、效率和公平,推动有效市场和有为政府更好结合,合理明确经营者义务,为各类经营者公平参与市场竞争创造良好制度环境。

现行反不正当竞争 法于1993年公布施行,并 于2017年、2019年两次修 改,法律框架和主要制度 总体可行。随着经济快 速发展,法律在实施中也 面临一些新问题,迫切需 要进行有针对性的修改 完善

修订草案坚持问题 导向,总结监管实践经 验,针对近年来查处不正 当竞争行为时面临的新 情况新问题,完善相关制 度规则,主要从明确反不 正当竞争总体要求、完善 不正当竞争行为相关规 定、完善反不正当竞争监 管和处罚规定等方面进 行了修订。

在完善不正当竞争行为相关规定方面,修订草

案强化商业贿赂治理,坚持"行贿受贿一起查",在现行禁止实施贿赂规定的基础上,增加单位和个人不得在交易活动中收受贿赂规定;完善网络不受免害者不得利用数据和贷营者不得利用数据和算法、技术、平台规则等,实施恶意交易等不正当有奖销售、不正当有奖销售、不正当有奖销售、商业诋毁、滥用优势地位损害中小企业合法权益等行为相关规定。

在完善反不正当竞争监管和处罚规定方面,修

订草案按照行政处罚法规 定的过罚相当、处罚与教 育相结合原则,丰富监管 措施,科学调整处罚额 度。经营者涉嫌违反本法 规定的,监督检查部门可 以对其法定代表人或者负 责人进行约谈,要求其采 取措施及时整改。加大对 不正当竞争行为的处罚力 度,增加对实施商业贿赂 的经营者的法定代表人、 主要负责人和直接责任人 员等"处罚到人"规定,补 充对在交易活动中收受贿 赂的单位和个人有关罚

福州港首艘纯电动拖轮开建



海都讯(记者 林涓通讯员 黄宇晴 陈莹黄世仁) 记者从福建省港航事业发展中心获悉,近日,福州港首艘增程式纯电池动力拖轮项目正式进入开工建造阶段(如上图)。该项目的顺利推进,彰显了福建省内相关电动船舶制造行业在技术创新和产业升级方面的强劲实

据介绍,这艘大马力纯电池动力拖轮为沿海航行拖轮,采用纯电池电力推进系统,电池组容量3920kWh,总推进功率为2940kW,采用6000V高压上船充电系统;拖轮总长37.60米,型宽10.50米,型深4.75米,设计满载吃水

3.60米,500总吨;入中国 船级社,申请CCS纯电符号,并附带智能机舱、智能 能效、智能集成平台、绿色 生态船舶等附加标志。拖 轮建成投产后,将填补福 州港绿色低碳港口作业拖 轮的空白,助推福州港船 舶拖带作业在推进绿色、 低碳、智能发展进程迈上 一个新的阶段。

值得一提的是,目前,福州港第二艘同型拖轮建造计划也在紧锣密鼓筹备中。下一步,省交通运输部门将以港口基础设施和设备更新改造等为工作抓手,积极引导港口企业积极践行"双碳"目标,为福建海洋经济可持续发展注入新动能。

闽赣两省签订文旅战略合作协议

发布"穿山越海240"入境跨省精品旅游线路

海都讯(福建日报记者 郭斌) 20日,一路山海一路歌——福建文旅推介会 (江西站)在南昌举办。会 上,福建省文化和旅游厅与 江西省文化和旅游厅签订战略合作协议。两省文旅 厅联合推出"穿山越海 240"入境闽赣跨省精品旅游线路,热情邀请境外游客 入境旅游,领略清新福建, 尽享如画江西。

福建与江西山水相依、血肉相连、人缘相亲。 近年来,闽赣两省抓住发 展机遇,依托浙皖闽赣国 家生态旅游协作区等合作平台,不断加强文化和旅游交流合作,共同谋划"闽赣绿水青山之旅"等若干条跨区域精品旅游线路,取得丰硕成果。据统计,2023年,江西省入闽游客占福建省外游客比重11.5%,稳居福建第三大客源市场。

此次签约旨在落实两 省全面深化战略合作框架 协议,进一步深化闽赣文化 和旅游交流合作,进一步开 拓两省旅游的客源市场。 根据协议,两省将在文旅产 品开发、产业发展、活动举办、营销推广、人才培养、政策制定、文旅执法等7个方面持续深化合作,携手实现合作共赢。

闽赣跨省精品旅游线路主要针对入境游客,设计了10天行程,包括碧水丹山·诗画山海之旅与古韵悠长·人文盛景之旅两大主题路线,将两省的自然风光、文化景区连点成线、串线成片,将吸引更多境外游客畅游闽赣。

"12月17日,国家全面放宽优化过境免签政

策,停留时间延长至240小 时, 并新增入境口岸21个, 目前福建有4个城市、5个 口岸使用过境免签政策, 停留活动区域扩大至全 省,江西的停留活动区域 也扩大至南昌、景德镇市, 这将为两地的文旅行业带 来重大利好。"福建省文旅 厅相关负责人表示,期望 通过此次签约活动,两省 共同用好"240小时免签政 策"红利,加强跨省域资源 互补、客源互送、产业互 联、线路互通,共同逐梦文 旅未来。

德化推出林改新创举"福林票"

这是全国首例"产品+基地"林票制发,有助于推动林业与 地方特色支柱产业融合发展

海都讯(福建日报见习 记者 汤海波 通讯员 肖堂峰 陈丽辉) 20 日, 我省集体林权制度改革的 新创举——"福林票"在德 化县首发,福建华夏金刚科 技股份有限公司、德化县雷 峰镇格后村民委员会、德化 具湖心岛种养专业合作社 等单位代表领到了首批7 张"福林票"。"福林票"在全 国首创"产品+基地"林票 制发模式,标志着当地在深 化集体林权制度改革、探索 林权资产折资量化运行机 制方面取得新突破。

今年10月,习近平总书记在福建考察时指出: "深化集体林权制度改革,发展森林食品、林下经济,不断挖掘培育'森林粮库、钱库'。"作为全国深化集体林权制度改革的先行区,我省积极推行以"多方得益、 多式联营、多重服务"为重点的"三多"改革试点,德化县正是试点县之一。

此次推出的"福林票", 寓意"福到林业",是德化县 国有林业企事业单位与村 集体经济组织、其他企事业 单位和个人开展"林业+产 品"合作经营的股权收益凭 证,合作各方依据提供的森 林资源或出资情况折算成 投资份额,从而享有相应的 股权收益。

"福林票"共分为六大 类,包括"陶瓷+竹炭+基 地"类(Ⅰ类)、"陶瓷+花 卉+基地"类(Ⅱ类)、"油 茶+文旅+基地"类(Ⅲ类)、 "工艺品+林业剩余物+基 地"类(Ⅳ类)、林下经济类 (Ⅴ类)和林业碳汇类(Ⅵ 类)。

据悉,格后村与德化县国有生态林场、福建华夏金

刚科技股份有限公司合作 开展竹炭及陶瓷制作项 目。格后村民委员会以 118公顷竹林入股,享80% 的收益权;德化县国有生态 林场提供基础设施配套、专 业化经营等,享10%的收益 权;福建华夏金刚科技股份 有限公司负责竹炭及陶瓷 制作,享10%的收益权。

"陶瓷企业因市场订单和生产工艺需求,需大量竹炭供给,加工竹炭必须有足够的竹原材料,因此稳定的竹原料林基地至关重要。"德化县国有生态林场负责人赖淑瑜说,国有生态林场在其中发挥着牵头作用,一方面整合零散闲置森林资源统一经营管理,一方面与企业合作,保障企业生产所需竹、木材等原料的稳定供应,既带动林农增收致富,又服务产业经济发展。

"'福林票'突破传统林业系统范畴,通过林业与地方特色支柱产业相融合,实现林业产业振兴和区域经济发展共荣。接下来全省将探索各类林改'小票'以'福林票'统一命名。"省林业科学研究院副院长、教授级高工丁珌说。

德化县是我省重点林区县和生态功能区,拥有林业用地面积268万亩,森林覆盖率达76.7%,森林蓄积量2110万立方米,森林资源总量位居全省前列。德化县县长方俊钦表示,立足森林资源禀赋和极好之足森林资源禀赋积极投展路径,"福林票"模式和快进一步激活森林资源内生动力,通过"小费源内生动力,通过"小费源内生动力,通过"、带动"大发展"。

我省发布国内首个海洋经济热度指数

海都讯(福建日报记者 张颖) 21日,福建省海洋 与渔业经济研究会发布了 《2023福建省海洋经济热 度指数》。热度指数综合 排名全省"前十"县市区为 连江县、蕉城区、平潭县、 东山县、长乐区、晋江市、 云霄县、石狮市、霞浦县、 秀屿区。这是福建在全国 首次自主构建海洋经济热 度指数评价体系,也是本 指数的首次发布。

 等六个方面。通过互联 网关键词搜索,抓取各地 在推进海洋经济工作中 的宣传报道和社会舆论, 经数据清洗及数学模型 演算,对全省33个涉海县 市区开展海洋经济热度 指数评价。

该指数全面反映和 监测海洋经济的"热度", 从第三方视角评判各地 推讲海洋经济高质量发 展的情况。通过海洋经济 "热度"指数评价催发各地 推动海洋经济高质量发展 的"热情",并通过海洋经 济"热度"指数评价生发海 洋经济发展的新"热点", 对进一步推动我省海洋经 济高质量发展具有积极 意义。2023年,上榜全省 "前十"的县(市、区)共16 个,覆盖面近一半,全省 各具(市、区)海洋经济 "热度"表现相对比较良